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METODICKÝ LIST k DUM 14 – Test č. 2  ze šablony 10 - Algoritmizace a 
programování sada 1, tematický okruh sady: Algoritmy a datové 
struktury  

NÁZEV DUM: Test č. 2 

Anotace: Úkolem tohoto testu je zhodnotit znalosti algoritmů na 
šifrování, práce s daty a rekurzi. 

Shrnuje učivo za druhé pololetí z algoritmizace v předmětu 
programování (test je tedy vhodný zadávat na konci školního 
roku, kde studenti měli poprvé předmět programování) 

Test je inspirován podobou maturitní zkoušky z informatiky. 

Autor: Mgr. Miroslav Řezáč  

Datum vytvoření DUM: září 2012 

Klíčová slova: test, Caesarova šifra, půlení intervalů, Bubble sort, Merge sort, 
Quick sort, rekurze 

Jazyk: čeština 

Druh učebního materiálu: Test 

Stupeň a typ vzdělávání: Střední odborné vzdělávání 

Ročník: 1 nebo 2 ročník dle oboru v souladu ŠVP 

Typická délka použití: cca 90 min 

Očekávaný výstup: Kontrola splnění požadavků ŠVP. Srovnání oborů a 
jednotlivých ročníků. 

Speciální vzdělávací potřeby žádné 

 
Řešení:  
 
I) Caesar 

- Šifrování 
 

II) Caesar 
- Dešifrování 
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III) Půlení intervalů 
Minimum 1 9 9 11    
Maximum 15 15 11 11    

 
IV) Bubble sort 

65 54 36 98 64 74 45 71 
54 36 65 64 74 45 71 98 
36 54 64 65 45 71 74 98 
36 54 64 45 65 71 74 98 
36 54 45 64 65 71 74 98 
36 45 54 64 65 71 74 98 
        
 

V) Merge sort 
 

65 54 36  98  64 74  45  71 
65 54 36  98|  64  74  45  71 
65 54|  36 98|  64  74|  45  71 
 
54 65|  36 98|  64  74|  45  71 
36 54  65 98|  45  64  71  74 
36 45  54 64  65  71  74  98 

 
VI) Quick sort 

 
65 54 36  98  64 74  45  71 
pivot: 68  

 65 54 36 64 45| |98 74 71  
pivot: 55    pivot: 84 
54 36 45| |65 64|| ||74 71| |98  
pivot: 49 
36 45| |54  
36 45 54 64 65 71 74 98 

 
VII) Rekurze 

 
a) fact(8) = 8*fact(7) = 8*7*fact(6) =...= 8*6*6*5*4*3*2*1 

 
 

b) NSD(17328,1824) = NSD(1824,912) = NSD (912,0) = 912 


